

# 工行税后利润近500亿

昨日,中国工商银行公布了去年A+H同步上市后的首份靓丽年报。年报数据显示,根据国际会计准则,工行2006年实现税后利润498.8亿元人民币,较上年增长31.2%,每股收益为0.18元。

年报显示,截至2006年末,工行总市值超过2500亿美元,不仅成为A股市值最大的上市公司,而且跻身于亚洲最大、全球前三大上市银行。董事会建议拟向全体股东分派10月份上市后至年末股息每10股人民币0.16元。

“2006年,工行税后利润较上年增长31.2%,增幅已经连续四年保持在30%以上。”昨日在业绩发布会上,工行董事长姜建清表示。姜建清强调,2006年,工行贷款余额增长10.4%,资产余额增长16.3%,税后利润增幅却高达31.2%,平均资产回报率达到了0.71%,加权平均权益回报率也高达15.37%,反映出工行的盈利模式一定程度上正在发生改变。快报记者 但有为 苗燕

## 年报披露过半,净利已占前年所有公司利润的95.5% 上市公司06年净利将超4000亿元

虽然披露2006年报的上市公司到今天才刚刚过半,但这些上市公司创造的净利润已经达到2005年全部上市公司的95.5%。具有可比性的680家上市公司,2006年创造的净利润更是比2005年增加了42.16%。

### 过半上市公司披露年报

随着工商银行、山西汾酒等8家公司在今天刊登2006年报,已经披露2006年报的上市公司数量达到733家,刚刚超过沪深股市上市公司总数的一半。虽然披露2006年报的上市公司数量只有一半,但733家上市公司创造的净利润已经高达2357亿元。据WIND统计,这占2005年全部上市公司创造的2468亿元净利润的95.5%。

### 净利主要来自主营业务

统计资料显示,上市公司创造的净利润主要来自

于主营业务。733家公司2006年通过主营业务取得的利润总额为5884亿元,而投资收益只约210亿元。从中可见,大部分上市公司致力于对主营业务的精耕细作,并产生了明显的成效。

在创造巨额利润的同时,上市公司也进行了大手笔的现金分红。733家披露2006年报公司现金分红的总额为692亿元,这占2005年全部上市公司734亿元分红总额的94.28%。其中,还出现了驰宏铋锗那样每10股派30元现金的高分红个案。此外,中银行、宝钢、工行等现金分红的总额均高达数十上百亿元。

### “老公司”创利能力增强

披露2006年报上市公司数量只有一半,但创造的净利润却已经是2005年全部上市公司的95.5%。这种情况之所以出现,主要有两个方面的原因。

第一个原因,是新增的上市公司贡献巨大。如工商银行去年的净利润就达487亿元,约占2357亿元全部净利润的21%。此外,中国银行、中国国航等超级大蓝筹企业也都做出了不菲的贡献。随后还有中国人寿等不少新上市的超级大蓝筹将披露2006年报。根据记者前期的测算,全部上市公司2006年创造的净利润将在4000亿元以上,为前所未有的最好水平。

第二个原因,是原有公司创利能力的明显增强。在已经披露年报的上市公司中,有680家是2005年之前上市的“老公司”。这些公司2006年创造的净利润为1305亿元,而它们2005年的这一数据只有918亿元,增幅高达42.16%。这些“老公司”明显增强的创利能力,突出表现在净利润增幅大大高于主营收入的增幅上。快报记者 陈建军

## S宁新百因税案 被动隐匿利润3.5亿

被曝5亿增值税发票案案的S宁新百,昨日一复牌即被大量抛单封至跌停。但由于S宁新百接受虚开增值税发票金额远高于虚开增值税发票金额,因此S宁新百进行重大会计差错更正时将调整以往年度的利润。

根据南京国税局查实的价、税金额计算,S宁新百虚增以前年度销售成本4.05亿元左右,虚增以前年度销售收入0.55亿元左右。在进行重大会计差错更正时,S宁新百将追溯调增以前年度税前利润3.5亿元左右。

快报记者 何军

## 杭萧钢构 又中标三项合同

杭萧钢构公布公司近期又收获三项重大项目合同。包括:内蒙古霍煤鸿俊铝电有限责任公司“霍煤鸿俊铝电公司铝厂2×911×30米电解车间钢结构厂房工程”,中标价8650万元;东北轻合金有限责任公司“超大规格特种铝合金板带材项目压延厂房上部主体结构工程”,中标价7416.13万元;PUNJ LLOYD LIMITED的“NEW DOHA INTERNATIONAL AIRPORT CP-16(FUEL SYSTEM)”,中标价58690万美元。

快报记者 袁小可

## 上市公司百亿资金“淘金”一级市场

新股发行接踵而至,在IPO“盛宴”的诱惑下,上市公司“打新”热情不减。

据统计,2006年5月恢复新股发行到今年3月中旬,上市公司一共参与新股网下申购和老股票再融资次数达到157次。新股发行得到广大上市公司追捧,绝大多数新股网下配售的结果公告中,都会找到上市公司的影子。此外,从上市公司公告和年报中可以发现,上市公司以闲置资金参与新股申购大约有24亿元,另有20家左右的公司发布新股申购涉及资金公告,共涉及资金超过90亿元,这意味着上市公司参与新股申购的闲置资金达115亿元。

上市公司此番重燃炒股热情与往日有所不同。

首先,新股是上市公司首选对象。之所以选择“打新”,是因为申购新股在一定程度上属于无风险套利,尤其对大资金而言,年收益率将非常稳定。

其次,注意选择对象,大盘蓝筹公司更受资金追捧。Wind资讯日前根据已披露的2006年上市公司年报就发现,截至目前已有26家公司在年报中披露了申购中国人寿股票的事项,申购动用资金近14亿元。

第三,注意随时控制资金风险。如双鹭药业就表示,若连续三只新股上市首日的收盘价跌破发行价,或连续两个季度新股申购的收益低于银行同期定期存款利率,公司应中止新股申购操作并就是否继续申购新股事项提交董事会审议。

第四,目标明确,利用闲置资金增加投资收益。大多数公司在公告中均表示,目前资金充裕,在新投资项目尚未确定且确保资金安全和生产经营正常的前提下,为了提高资金的收益水平,拟拿出部分资金进行短期投资,这有利于提高公司的收益水平及更好地回报股东。快报记者 王璐

### 上市公司申购 人寿相关情况一览

简称	持有数量(股)	申购动用资金(万元)
金陵药业	212000	20256
申达股份	156000	14905
重庆路桥	156000	14905
张江高科	138000	13186
片仔癀	108000	10319
广州控股	104000	9937
大众交通	85000	8122
科华生物	78000	7453
中华企业	55000	5255
波导股份	53000	5064
重庆港九	50000	4777
上海家化	44000	4204
岁宝热电	42000	4013
飞乐股份	34000	3249
新湖创业	31000	2962
*ST宝投	27000	2580
长江投资	23000	2198
龙溪股份	11000	1051
欣网视讯	10000	955
油电A	9000	860
天富热电	8000	764
丽江旅游	7000	669
上海医药	7000	669
巴士股份	4000	382
ST自仪	3000	287
网盛科技	3000	287

数据统计:Wind 资讯

## 加息后年收益率调高到4.11% 中国人保金娃产品投资价值凸显

2007年3月18日人民银行上调了利率。中国人保财险日前推出金娃投资保障型产品投资价值凸显。由于该产品的收益率随银行利率同幅上调,锁定了投资收益,受到了市场的追捧。从3月18日起,该产品三年期和五年期的年收益率分别上调至

3.69%和4.11%,收益免税。现在购买不仅直接享有调高后的收益,保期内还将随银行利率同幅度调整,有效地规避了利率风险。投保人每年将获得2倍于投资金的意外身故保险保障。该产品每份只需5000元,可以购买多份。期满后还可得到投资本金

金和投资收益。目前购买的客户,均有纪念品赠送,并可参加“万张奥运门票大抽奖活动”。营业网点有售。咨询专线:(025)95518-3、(025)84538088 购买地址:南京市太平南路王府街23号(市公司)

# 美国商务部副部长考察 A.O.史密斯



A.O.史密斯热水器公司已成外企成功典范

3月30日,美国商务部副部长拉文先生率团参观考察了著名的美国热水器品牌A.O.史密斯公司在中国的总部,并就这个在华投资外商企业的成功经营方式进行了研讨。当Frank Lavin先生看到A.O.史密斯这个百年品牌在中国已建立了全球研发中心和完善的销售、服

务网络,并受到消费者的广泛认可和喜爱,拉文先生兴奋地说,除了高兴与自豪以外,也非常赞赏A.O.史密斯在中国的不断进取,勇于进取,A.O.史密斯以贴近中国消费者需求进行精品开发,并积极参与行业技术交流,为中美两国在热水器领域的发展做出了积极的贡献。

### A.O.史密斯——专业化+精品化的百年传统

拥有130年历史的美国热水器巨头A.O.史密斯,以其专业化+精品化的传统,在北美制造业创造了一系列的奇迹。目前,A.O.史密斯在中国市场占有率已名列前茅,在中国的销售增长以每年接近40%以上的速度高速发展,A.O.史密斯以其优质产品及良好的行业口碑受到众多消费者的青睐。拉文先生谈到,他有兴趣的地方在于自A.O.史密斯1998年来到中国,短短几年间,在中国热水器行业的排名已升至前两位,这是很了不起的。

### 科技创新,A.O.史密斯成功秘诀

对于拉文先生的好奇,A.O.史密斯总经理丁威研

到,“外资企业要在我国茁壮成长,首先取决于企业本身的经营之道,A.O.史密斯来到中国,一直坚持针对中国消费者的需求,进行研发创新,A.O.史密斯每一次的创新研发,都扎根于本土需求,这样企业才能为中国消费者所接受。”

A.O.史密斯到中国近10年间,已将先进的水技术带到了中国,2005年更是在中国成立了全球工程研发中心。秉承“专业化+精品化”的企业理念及注重研发投入,为中国消费者提供最大价值产品和服务的宗旨,通过近十年的不懈努力,源源不断地针对中国消费者的热水需求及使用方式研制出大量适合消费者的高质量产品。不断加大科技研发投入,技术创新能力持续增长并始终保持技术领先是A.O.史密斯保持高速发展的法宝。最大化的体现消费者价值及体贴消费者,让中国消费者在第一时间里享用到与世界同步的先进技术所带来的热水生活是A.O.史密斯不懈进取的目标。A.O.史密斯凭借其研发能力、产品质量、消费者口碑、市场成长的优异表现成为众多进入中国的外资企业的成功典范。

### 专业研发,A.O.史密斯持续发展的源动力

作为美国热水器巨头的A.O.史密斯,总是能带给让消费者惊喜的技术进步。1874年,A.O.史密斯,成立于美国,至今已130余年。每天,它都在追求专业的不断开拓,而这几乎是一种与生俱来的力量。也许正是因为这一点,才让中国的消费者得到了更加舒适与无忧的热水生活。现今,伴随着世界科技的蓬勃发展,企业间的竞争已不仅仅是商品数量和价格的竞争,已上升到商品技术含量、品牌、质量安全性和成本的竞争。A.O.史密斯不断加大科技研发投入,技术创新能力持续增长并始终保持技术领先,这是A.O.史密斯不断高速发展的法宝。

了解A.O.史密斯后拉文先生坦言,每个成功者的秘诀,都是独一无二的。但相同之处就是,要始终保持技术创新,积极调查了解市场的需求并为市场提供高品质高科技含量的产品。而这些要素在A.O.史密斯身上有着突出表现,这让它成为了外资企业成功的典范。

## 出售逾3000万股中信证券股权 雅戈尔今年首季坐收利润近11亿

雅戈尔在昨日披露的年报中将所持已流通中信证券股权划分为可供出售金融资产,这意味着该公司此前出售逾3000万股中信证券,将为其第一季度带来11亿元左右的巨额收益。在不考虑所得税因素的情况下,每股收益增加约0.60元。

截至今年2月15日,雅戈尔累计出售中信证券3012万股。据悉,其抛售均价在38元左右。根据《企业会计准则第38号——首次执行企业会计准则》的规定,在首次执行日,雅戈尔将已流通的1.24亿股中信证券划分为可供出售金融资产,应当按公允价值计量,并将账面价值与公允价值的差额调整留存收益。按每股1.715元的成本,这部分股权的账面价值为2.13亿元;按中信证券2006年末收盘价27.38元计,这部分股权的公允价值为33.97亿元,较账

面价值高出31.84亿元。因此,雅戈尔相应调增2007年1月1日的留存收益31.84亿元。

同时,按照企业会计准则实施问题专家工作组意见,对于可供出售金融资产,其公允价值与账面价值的差额在调整了首次执行日的留存收益后,雅戈尔还应将差额31.84亿元自留存收益转入资本公积中的其他资本公积。在该金融资产终止确认即出售时再从中转出,计入当期利润。

因此,雅戈尔出售部分中信证券股权产生的收益实际上由两块构成。其一,抛股所得减年初市值,算式为:(38元/股-27.38元/股)×3012万股,得出约3.2亿元;其二,从资本公积转出的部分,算式为:(27.38元/股-1.715元/股)×3012万股,得出约7.73亿元。两者相加,最终得出收益10.93亿元。快报记者 初一

### ■相关新闻

## 长城开发抛售中信证券获利4亿

长城开发今日公告引人注目。公司因在今年一季度减持中信证券股权,而获得了超过4亿元的投资收益,公司也由此预计2007年一季度业绩相比上年同期增长300%至400%之间。

长城开发是中信证券的发起人股东之一。公司今日表示,在中信证券股改后,其持有中信证券1377.5万股股份(持股比例为0.46%),并于2006年8月15日获得上市流通权。截至2007年3月31

日收市,公司已累计出售中信证券股票1157.8万股,现尚余219.6万股,占其总股本的0.07%。经初步测算,累计实现投资收益约4.01亿元人民币,最终数据将以2007年1季报为准。

由于一个季度内就实现了4亿多元的投资收益,长城开发今年一季度的业绩显然要暴增一把。而上年同期,长城开发净利润为8448.7万元,每股收益为0.1153元。

快报记者 田露

## 上海家化股权激励被再度叫停 公司股价昨日逆市下挫,成交量明显放大

半年前,上海家化第一套股权激励方案被国务院国资委紧急叫停。如今,公司第二套股权激励方案又被中国证监会紧急叫停。昨日,上海家化披露,根据有关规定,公司本周五召开的股东大会将不再审议公司2006年激励计划。

对于股东大会为何突然取消审议2006年激励计划,上海家化董事会秘书冯■告诉记者,这是依照监管部门的意见作出的。“由于公司先后推出两套内容不一的激励方案,这种一家公司两套激励方案并行的情况不被允许,在国务院国资委未公布最终批复之前,我们仍将坚持原激励方案,同时等待国资委的批复与修改意见。”因此公司决定取消提交新激励计划的议案。事实上,在报批程序上,上海家化违反了相关规定有理由被叫停。

上海家化第二套股权激励方案与第一套有本质区别,

主要表现为通过二级市场回购解决激励股票来源,具体是根据上年度经审计的税前利润总额比前一年度经审计的税前利润总额的增量作为基数,提取该基数的25%作为激励基金,用于购买公司的流通股,对公司管理人员实施激励,该费用在本年管理费用中列支。同时,本年度公司拟提取不超过该基金的68%作为公司管理人员2006年度的年终奖,用于购买公司流通股。

根据上海家化已经披露的年报,公司2006年实现利润总额11610.7万元,较上年增长5424.4万元。按照上海家化第二套激励方案,公司将从中提取1356万元激励基金用于购买公司流通股,其中922万元列为管理人员2006年度年终奖。

昨日,上海家化股价逆市下挫2.73%,成交量明显放大,达到了7668万元。

快报记者 袁小可